
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 10/6/2020 

 

 
 

α) Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Αρχείου Πληθυσμού 
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2020». 

β) Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί της Ρύθμισης των 
Επιχειρήσεων Παροχής Διοικητικών Υπηρεσιών 
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2020». 

γ) Οι περί Τιμητικής Πολιτογράφησης για Λόγους Δημοσίου 
Συμφέροντος και Πολιτογράφησης Αλλοδαπών 
Επιχειρηματιών ή Επενδυτών Κανονισμοί του 2020. 

Αρ. Απόφασης        (Αρ. Πρότασης 717/2020). 

   89.546 

 Το Συμβούλιο: 

 

α) Αποφάσισε να εγκρίνει: 

 

 i) Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Αρχείου Πληθυσμού 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2020», αντίγραφο του 

οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα I. 

  

 ii) Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί της Ρύθμισης των 

Επιχειρήσεων Παροχής Διοικητικών Υπηρεσιών 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2020», αντίγραφο του 

οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα VII. 

 

β) Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από το άρθρο 

117 των περί Αρχείου Πληθυσμού Νόμων του 2002 έως (Αρ. 2) 

του 2019, αποφάσισε να εγκρίνει τους περί Τιμητικής 

Πολιτογράφησης για λόγους δημοσίου συμφέροντος και 

πολιτογράφησης Αλλοδαπών Επενδυτών Κανονισμούς του 

2020, αντίγραφο των οποίων επισυνάπτεται στην Πρόταση ως 

Παράρτημα V.  

 

 

…/.. 
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γ) Αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εσωτερικών: 

 

 i) Να καταθέσει τα πιο πάνω νομοσχέδια και τους πιο πάνω 

κανονισμούς, με τη μορφή του κατεπείγοντος, στη Βουλή 

των Αντιπροσώπων για ψήφισή τους σε νόμο και έγκριση 

αντίστοιχα. 

 

  ii) Να επιφέρει στα πιο πάνω νομοσχέδια και κανονισμούς 

οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το 

στάδιο της επεξεργασίας και συζήτησής τους στη Βουλή 

των Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής και έγκρισής τους, 

αντίστοιχα, άνευ επαναφοράς του θέματος στο Συμβούλιο.  

 

 Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(i) πιο 

πάνω νομοσχεδίου είναι: 

 

α) Να δοθεί εξουσιοδότηση, όπως εκδίδονται Κανονισμοί, οι 

οποίοι να καθορίζουν τα πρόσωπα, τα οποία επιτρέπεται να 

παρέχουν υπηρεσίες πολιτογράφησης, τις υποχρεώσεις τους, 

καθώς επίσης και τις κυρώσεις που δύνανται να επιβληθούν για 

παραβίαση των εν λόγω Κανονισμών. 

 

β) Να ρυθμιστεί η χορήγηση πολιτογράφησης και στα μέλη της 

οικογένειας του αλλοδαπού επιχειρηματία ή επενδυτή, καθώς 

και πρόνοια ότι τυχόν αποστέρηση της ιδιότητας του πολίτη 

από τον αλλοδαπό, αποστερεί αυτόματα την εν λόγω ιδιότητα 

και από τα μέλη της οικογένειας του. 

 

 

 

…/.. 
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γ) Να εγκαθιδρυθεί Ανεξάρτητη Επιτροπή για να συμβουλεύει το 

Υπουργικό Συμβούλιο σε θέματα αποστέρησης της ιδιότητας 

του πολίτη και οι προϋποθέσεις για την εν λόγω αποστέρηση. 

 

  Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(ii) πιο 

πάνω νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του βασικού νόμου έτσι ώστε 

η υπηρεσία ετοιμασίας και/ή διαχείρισης αίτησης για χορήγηση 

ιθαγένειας ή δικαιώματος διαμονής ή πολιτογράφησης να λογίζεται ως 

διοικητική υπηρεσία. 


